

小兔近视了



蔚蓝的天空中飘着雪白的云朵,微风吹过,碧绿的小草儿随风摇动,好像在为春姑娘跳起欢快的舞蹈。

一只小白兔坐在树墩旁,津津有味地看着书。可能是时间长了,小白兔觉得坐着有些累了,于是她就躺在草坪上继续看,无暇顾及周围的美丽景色,甚至连眼前飘舞的蒲公英都没能分散她的注意力。正巧山羊公公散步经过这里,他看见了小白兔躺着看书,就关心地对小白兔说:“小白兔,你不能这样躺着看书,容易近视的。”听了山羊公公的话,小白兔只好坐了起来。

中午,阳光非常强烈,照得小白兔只能眯着眼睛看书。小鹿姐姐要去采蘑菇,恰巧路过这里,她看了看小白兔说:“小白兔啊,你可不能坐在阳光直射的地方看书啊。”小白兔不耐烦地说:“我想怎么看就怎么看,你才管不着呢。”小鹿姐姐看着不听话的小白兔,无奈地走了。

不久,小白兔真的近视了,看哪里都是雾蒙蒙的,心爱的故事书也看不了了,她难过极了,内心懊悔地想:“要是当初听小鹿姐姐的话,该有多好啊。”

南通高等师范学校附属小学二(4)班 邵诗云
指导老师 高小红

我的“自画像”



我姓花,叫宇泽,今年11岁,是一个阳光开朗的四年级大男孩儿!

我长得阳光帅气,“白马王子”型。白皙的脸上嵌着两只小而明亮的眼睛,一对弯弯的眉毛犹如新月。一笑起来,两个迷人的酒窝配上眯眯眼,可爱极了。

我特别喜欢打篮球,因为篮球不仅可以让我放松身心,把烦恼抛到九霄云外,还可以让我通过比赛,提升技巧、增进友谊。这既锻炼了身体,又交到了朋友,真正的一举两得!

虽然我看上去大大咧咧、粗枝大叶,可我却是个“热心肠”。妈妈亲切地称我为“小暖宝”。

一次,在学校吃完丰盛的午饭,我立刻像骏马一般张开四蹄,迫不及待地冲到洗手间,打开水龙头,淋湿抹布,再冲回餐车旁。尽管已经满头大汗,我还是一边扶着餐车,一边认真地擦拭。随着油污一点点地消失,餐车在阳光下又一次闪耀着耀眼的光芒。路过的曹新星老师,立马对我露出了春天般的微笑,我也开心地露出了两排大白牙。

这就是我,一个淘气、热心、开朗的人。

南通高等师范学校附属小学四(2)班 花宇泽
指导老师 曹新星

母爱伴我成长

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝。”每次听到这首歌,我都觉得特别幸福,我们都在母爱的沐浴下成长,我也不例外,我的妈妈是个外表刚强、内心温柔的女人。

有一次数学考试,我因为过于自信和骄傲,考砸了,看着卷子上的87分,我惊呆了!那红色的分数像把利剑直刺进我的内心。我心里像十五个吊桶打水——七上八下,不禁联想起来:回家后妈妈肯定会脸色铁青、怒目圆睁,大声训斥我。想着想着,我不禁打了个哆嗦。

放学时,看到妈妈来接我,我的腿像注了铅似的。我低着头,不敢直视妈妈的眼神,小心翼翼地跟在妈妈后面。这时,妈妈似乎察觉到了我的不对劲,温柔地问道:“你今天怎么了,是不是有什么事?和妈妈分享一下吧!”妈妈搂着我的肩膀。我的脸红了,不敢吭声,泪水就像断了线的珠子,一颗一颗从我脸上滑落。我用蚊子似的声音说了一声:“我考砸了!”我本以为妈妈会冷冷地盯我一眼,或狠狠地骂我一顿,可妈妈却语重心长地说:“你分析原因了吗?”我惭愧地说:“是我太小看这张试卷了,做得快,没复查就交卷了。”我正等待着妈妈的批评,可是妈妈却摸着我的头,温柔地说:“一次考不好没关系,一定要分析原因,避免下次犯同样的

错。今后要细致认真,妈妈相信你一定会取得好成绩的!”听了妈妈的话,我伤心地扑到妈妈的怀里,不停地点头,原来我误解妈妈了。

妈妈的工作很忙,但是她每天坚持接送我上学、放学。妈妈说就是为了第一时间和我分享一天的校园生活。另外,即使妈妈一天下来很累,她也坚持每天和我睡前聊会儿天。这短短的几分钟是我每天最喜欢的环节,也一点一点伴我成长。

妈妈的爱是我的保护伞,一直伴随着我长大!我爱你,妈妈。

南通高等师范学校附属小学四(2)班 陈朗淇
指导老师 曹新星

小诗集



春节

这些事/是永不磨灭的回忆/火红的灯笼/绚丽的烟花/可口的食物。

中秋

团圆的人们/是多么幸福啊/凉爽的晚风/喷香的月饼/美丽的月亮。

乡村

这些事/是永不忘却的记忆/美丽的风景/散步的人们/袅袅的炊烟。

城市

繁华的城市/是多么热闹啊/林立的高楼/拥堵的车辆/漂亮的灯光。

战争·灾难

这些事/是无法抹去的记忆/无情的战火/贫困的人们/饥饿的孩童。

南通高等师范学校附属小学四(4)班 石林鑫
指导老师 黄聪颖

乡下的四季



我的老家在农村,那里一年四季可美了。每次跟随父母去乡下,那里的美都会给我留下深刻的印象,让我久久回忆。

春天,和煦的阳光,微微的风。在墙角处,青青的小草从土里早早地就探出头来,仿佛迫不及待地想来人间瞧一瞧。来到乡间的田野,我用小铲子铲起一些土,深吸一口气,泥土的芳香扑鼻而来,别有一番韵味。

夏天,乡下可热闹了。每户人家门前都有几棵树,他们在树下乘凉、唠嗑。孩子们在浅浅的小河边抓鱼、嬉戏……傍晚时分,乡下人家喜欢把饭菜端到院子里吃,院子里弥漫着饭菜的香气,一家人围在一起,有说有笑,其乐融融。

秋天,乡村是最美丽的。稻谷熟了,玉米熟了,人们把玉米摘下来,把苞米秆儿砍下来,捆成一捆一捆烧柴用。孩子们在玉米垛里玩捉迷藏,真是好玩!

冬天,白雪皑皑,小河结了冰,小孩子自己做冰车在冰上玩,到处是欢笑声。

这就是乡下四季的美,乡下孩子们非常快乐,我喜欢乡下!

南通高等师范学校附属小学五(7)班 吴睿轩
指导老师 林婷婷



“发现”四季

在生活中,存在着许多有趣的现象,今天我来给大家讲讲我的“发现”。

春天,许多花都开了,将大地渲染得五彩缤纷。田地里,油菜花随风舞动,好似一片金黄的海洋,庆祝着春天的到来。

夏天,荷花绽放了,好似亭亭玉立的少女。有的花全绽放开了,露出嫩黄色的小莲蓬;有的却还是花骨朵儿,但却饱满得快要裂开一般。

秋天,菊花露出了美丽的笑脸,红的、白的、黄的……有的藏在树叶后面,仿佛一个个害羞的小朋友;有的傲立在枝头,像一只只骄傲的大公鸡,仿佛在向天下人宣布着盛开的喜讯。

冬天,北风呼呼地刮着,花儿们大都谢了,只有梅花还在冰雪中勇敢地开放着,散发着一缕缕幽

香。那不畏寒冷,勇敢绽放的精神劲儿,难道不值得我们学习吗?

为什么花儿会在不同季节开放呢?科学家为此做了解释。原来,每种花喜好的生存环境不一样:荷花怕冷,所以在夏天开放;梅花喜寒,所以冬天的气温正好。除此之外,花的开放时间还跟湿度、风向等多种因素有关。

百花不仅美丽,美丽背后隐含的奥秘也同样值得我们去学习、探究。你还有什么发现?快来告诉我吧!

南通高等师范学校附属小学四(1)班 梁逸轩
指导老师 包林玉

老师不在的时候

“叮铃铃”,上课了,同学们摆好书本,端正坐好,静静地等待老师的到来。

时间一分一秒地过去了,老师迟迟没有到来,不知谁喊了一声:“老师去开会了。”同学们听后欢呼雀跃、手舞足蹈,教室顿时炸开了锅,像一个喧闹的菜市场一样。

此时,“侦察员”小季已经出动,他先悄悄地探出半个脑袋,东张西望了一阵后,确定没有人后,再伏在门上,目不转睛盯着老师的必经之路,不敢丝毫懈怠。

教室里,以谭同学为首的几个学霸依旧用功,就算外面有人开派对,他们都不会抬头望一眼。其他同学则个个八仙过海、各显神通,度过这来之不易的光阴。只见姜同学在一张纸上写写画画,再小心翼翼地将纸卷起来,插入笔上,递给了旁边的同学,旁边的同学心领神会,又递给了下一个同学,这样那张纸条在同学们之间来回穿梭,像快递一样飘啊飘,最后来到了我同桌的手里。还有几名同学,一边唱一边跳,逗得大家哈哈大笑。

此时,小季慌慌张张地跑进来,大叫:“老师来了。”教室里顿时鸦雀无声,又恢复了往日的宁静。

南通高等师范学校附属小学六(8)班 李润洋
指导老师 陈燕

那一次离别

爷爷今天就要准备回老家了,时间定在晚上七点。这是最后一班放学回家的公交车,似乎有些缓慢。我就坐在最前面的位置上。透过那巨大的车窗,可以看到外面的人流、车流,我却早已无心顾及这些。我的目光凝聚在那块小小的手表上,心里在默默地念叨着,希望时间过得慢点。可是总感觉送别爷爷的希望变得越来越渺茫,我几乎都要哭出来了,心里感到莫名的愤怒,想把时间撕碎。

当车门打开的那一刻,我快步跨下了公交车。双手紧紧捂住书包,冲向家的方向,鞋带松了也无暇顾及,只想立刻赶到家里。

眼前浮现了我和爷爷在一起的美好时光:在绵绵细雨中漫步,在阳光下坐在河岸边的草地上……往日开心的时光像潮水一般涌来,想挡也挡不住。

终于,我跑到了家门口,客厅的那一束光透了出来,我无比地兴奋,此时无法用词语形容我的心情。所有的不开心、疲惫都化为乌有。我用力推开家门、闯进客厅。谁知下一秒,爷爷拉了个箱子走出了房间。

“爷爷,你怎么就要走了?”“是啊,不然就赶不上火车了。对了,你在家里要乖啊,多吃饭,好好学习,考了好成绩赶快打电话告诉我啊!”后面说了什么,我都没听清楚。眼眶里的泪水像打开闸门的水涌了出来,这也许是世界上最痛苦的事了。

我深深地体会到了分别之痛。爷爷走出了家门,只剩下我一个人待在客厅里。看着爷爷渐渐消失的背影,我失声痛哭,嘴里喃喃地说:“爷爷,我爱你!”

南通高等师范学校附属小学六(7)班 吴佳杰
指导老师 林婷婷

南通高等师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉